



新闻发布稿第 09/411 号  
立即发布  
2009 年 11 月 17 日

国际货币基金组织  
美国华盛顿特区，20431

## 基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩 总结中国之行的讲话

国际货币基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩先生今天在北京发表如下讲话：

“我以基金组织总裁身份第二次访华，对此深感荣幸。在本次访问期间，我有幸与王岐山副总理进行了珍贵的讨论，并与中国人民银行周小川行长和商务部陈德铭部长进行了卓有成效的讨论。我还在北京国际金融论坛上作了发言，并访问了清华大学，就一系列广泛问题与清华师生坦诚交流意见。

“我们重点讨论了全球经济形势以及中国在维持经济复苏中能够发挥的领导作用。随着近月金融形势开始改善以及经济增长似乎终于转负为正，在亚洲的引领下，世界经济似乎已转危为安。然而，全球复苏仍然脆弱，十分依赖于公共财政刺激。工业国的私人需求尚不能自我维持。个人与企业继续重建其资产负债表，失业率仍在上升。金融系统也尚未完全修复。因此，复苏可能是疲弱的，形势仍然不太稳定。

“然而，在金融危机爆发后一周年，全球经济似乎已避免了灾难性的发展，这实在并非偶然。事实上，这是由多个国家一起进行前所未有的政策协调的成果。基金组织在推动这种互动协调发挥了重要作用，我们并感谢中国政府在这方面的支持。

“中国并没有躲过世界经济下滑的影响。然而，在很大程度上来说，由于中国政府作出了迅速和果断的政策回应，中国的复苏现在正越来越有力度，为亚洲其他经济体乃至整个世界提供了支持。我们预计今明两年的经济增长将在 8-9% 之间。展望未来，我们完全支持政府重新调整增长模式的策略，使经济增长从高度依赖出口转向私人消费。为实现这一调整，中国当局必须实施一系列广泛的政策措施，当中包括人民币的进一步升值。中国的努力，连同逆差国增加储蓄的努力，应有助于减轻全球失衡。我

还想强调，中国承诺参加基金组织的金融稳定评估项目值得赞扬，而关于开展评估的联合工作正在进行中。

“最后，本人衷心感谢中国继续支持基金组织在国际体系中发挥核心作用，并向基金组织提供的资金支持，中国最近承诺将在需要时购买约 500 亿特别提款权的基金组织票据。随着基金组织的继续改革，我相信中国仍将作为这一进程的重要部分。我们期待着在未来日子里继续与中国保持密切互动”。